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 سمه تعالياب

 تعریف کنید.زیر را  يمفاهیم فیزیک 1

 گرمای ویژهب(  انرژی جنبشي آ( 

 شدت جریان الکتریکيت(  قانون پایستگي بار الکتریکيپ( 

2 

 برگ، انتقال دهید. و به پاسخ کامل کنیدبا عبارت مناسب، زیر را  های عبارت 2

 گویند. مي …آهنگ مصرف انرژی را آ( 

 شود. تبدیل مي …به انرژی  …روشن کنیم، انرژی  هنگامي که سماور پر از آبي راب( 

به  …زند و در دمای  مي  یخ سلسیوس ی باشد در دمای صفر درجه …آب خالص در جایي که فشار هوا برابر پ( 

 آید. جوش مي

 از یک جسم به جسم دیگر است. …اختلاف پتانسیل الکتریکي میان دو جسم رسانا، عامل ت( 

1 

 مشخص کنید. های )درست( و )نادرست( واژههای زیر را با  ارتدرستي یا نادرستي عب 3

کن خاانگي   شود و از این وسیله در آب گرم های خورشیدی، نورخورشید به انرژی گرمایي تبدیل مي در صفحهآ( 

 شود. با دمای کم، استفاده مي

 شود. هرگونه مصرف انرژی، در نهایت صرف آلوده کردن محیط زیست ميب( 

یاباد   دیگرقرار گیرند، تغییر دما تا جایي ادامه مي جسم با دو دمای متفاوت، در تماس کامل، با یک هرگاه دوپ( 

 هر دو جسم، یکسان شود.دروني که انرژی 

 جا شوند، الکترون آزاد، نام دارند. توانند درون جسم، جابه هایي که به آساني نمي ت( الکترون

 گیریم. سنج، اندازه مي اهي به نام ولتبا دستگ ث( اختلاف پتانسیل دو سر مولد را
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 .برای هر یک از موارد زیر توضیح یا دلیل مناسبي بنویسید 4

 شود. کنیم. پنکه پس از مدتي، متوقف مي خاموش ميای که روشن است را  پنکهآ( 

 شود. غذا در دیگ زودپز، زودتر پخته ميب( 

 چسبد.( ذی، دشوار است. )پرزهای دستمال به شیشه ميمعمولاً پاک کردن شیشه یا عینک با دستمال کاغپ( 

 کنند. ( در زیر تانکرهای حمل سوخت زنجیر آویزان ميت

2 

 5/0 کنند؟ های ضخیم و پشمي چگونه ما را از سرما حفظ مي در زمستان لباس 5

 باشد؟ ای مي به منظور استفاده از چه نوع انرژیزیر طرح شکل  6
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یک، هنگام  سرعت کدام .شوند های مساوی از ارتفاع معیني رها مي با جرم Cو  Bو  Aه جسم سمطابق شکل زیر،  7

بار با در نظر گارفتن اصاطکاک و باار دیگار باا نادیاده گارفتن          رسیدن به زمین بیشتر است؟پاسخ خود را یک

 پوشي شود.( اصطکاک بیان کنید. )از مقاومت هوا چشم
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 5/0 ای معمولي را بیان کنید. زشکي و دماسنج جیوهتفاوت بین دماسنج پ دو 8

سان و مثبت است. در صورت اتصال دو  اما بار هر دو کره یکبوده،  Bی  تر از کره کوچک Aی  کره،در شکل زیر  9

 چرا؟    ؟جهت انتقال بارهای الکتریکي چگونه است ،کره به هم
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توان سر کلاس نشسات؟ )انارژی    های زیر، چه مدت مي التگرمي در هر یک از ح 011مرغ  با خوردن یک تخم 11

6شیمیایي موجود در تخم مرغ  7
kJ

/
g

12و آهنگ مصرف انرژی در نشستن سرکلاس   5
kJ

/
min

 مي باشد(

 الف( بدن بتواند از تمام انرژی استفاده کند.

 انرژی را تلف کند. 01ب( بدن %

5/1 

ر تغییرات انرژی جنبشي جسمي برحسب سرعت آن، همانند شکل زیار  نمودا 11

 است.

                                                   الف( جرم این جسم چقدر است؟

5mب( وقتي سرعت این جسم  / s است، انرژی جنبشي آن چقدر است؟ 

1 

نمایاد و آن را   باه یاک فنار برخاورد ماي      Dی  شود، در نقطه رها مي Aی  ای به جرم یک کیلوگرم از نقطه گلوله 12

تلف شود و سطح افقاي، بادون اصاطکاک     Bتا  Aانرژی گلوله از مسیر  درصد01کند. در صورتي که  متراکم مي

 فنر را تعیین کنید.   ذخیره شده کشساني  پتانسیل باشد، حداکثر انرژی

 

 

1 
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 سمه تعالياب

42دمای جیوه شود. اگر ميبه یک کیلوگرم آب و یک کیلوگرم جیوه گرمای مساوی داده  13 C دمای  ،افزایش یابد

J؟)خواهد یافتی سلسیوس افزایش  آب چند درجه
c

kg C
150 وJ

c
kg C




4200) 

1 

کند. اگر این گارمکن را در   ژول انرژی الکتریکي را به گرما تبدیل مي 0011یه یک گرمکن الکتریکي در هر ثان 14

یاباد؟ )فار     کیلوگرم آب قرار دهیم، دمای آب چه مقدار افزایش ماي  0ثانیه درون  01حالت روشن به مدت 

Jی آب  گرمای ویژهکن به مایع داده شود و  ده توسط گرمکنید تمام گرمای تولید ش

kg C
 (است. 4200

 دهد به آب داده شود. کن مي ی گرمایي که گرم الف( همه

 دهد به آب داده شود. کن مي درصد گرمایي که گرم 01ب( 

2 

برای ایجاد 15 68  5/0 کولن بار الکتریکي در یک جسم بدون بار، چه تعداد الکترون باید مبادله گردد؟ 10

رسام شاده اسات.     ،هاا  آن اختلاف پتانسیل بر حسب 2Rو  1Rر جریان عبوری از دو مقاومتنمودادر شکل زیر  16

1نسبت 

2

R

R
 ؟ را حساب کنید 
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 :حالتبریم، در این  مي را بالاRبه تدریج دمای مقاومت مقابلدر مدار شکل  17

  کند؟ الکتریکي، چه تغییری ميالف( مقاومت 

 کند؟ در هر مورد دلیل را ذکر کنید. چه تغییری مي در مدارالکتریکي ب( جریان 
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ولات وصال    011ولت نوشته شده را به اختلاف پتانسیل  011وات و  011عددهایبرقي که روی آن  کترییک  18

 کنیم.  مي

 یان عبوری چند آمپر است؟الف( شدت جر

ساعت روشن باشد، از قرار  0ماه در صورتي که روزی  0ی این کتری را در مدت  ب( بهای برق مصرفي به وسیله

 محاسبه کنید. ،تومان 011ساعت  هر کیلووات
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 20 جمع نمره  موفق باشيد 

 

 

 

 

 آب جیوه
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 (0/1) .نامند ميرا انرژی جنبشي د انرژی که جسم متحرک صرفاً به دلیل حرکتش دار( آ 1

يدك   ي به انددازه  هرجسم مقدار گرمايي است كه بايد به يك كيلوگرم از آن جسم داده شود تا دماي آن گرمای ویژه( ب

 (5/0) ي سلسيوس افزايش يابد. درجه

، اماا مقادار   شود رود بلکه از یک جسم به جسم دیگر منتقل مي بین ميشود و نه از  بار الکتریکي نه تولید مي( پ

 (5/0) کلي آن همواره ثابت است.

 (5/0)  .نامند به مدت زمان شارش بار را جریان الکتریکي مي کولن برحسب نسبت بار شارش شده از هر مقطع( ت

2 

 گویند. ميانرژی مصرفي  آهنگ مصرف انرژی را توان( آ 2

 شود. کنیم، انرژی الکتریکي به انرژی دروني تبدیل مي سماور پر از آبي را روشن مي هنگامي که( ب

زند و در دمای صد درجاه   تمسفر باشد در دمای صفر درجه یخ ميا 0آب خالص در جایي که فشار هوا برابر ( پ

 آید. سلسیوس به جوش مي

 (00/1 د)هر مور شارش بار الکتریکي( ت

1 

 25/1 (00/1)هر مورد  درست ث( نادرستت(  نادرستپ(  نادرستب(  درستالف(  3

پنکه جنبشي های آن با هوا( انرژی  پس از خاموش شدن پنکه، در اثر اصطکاک )بین اجزای پنکه و برخورد پره( آ 4

 (5/0) شود. به تدریج تلف شده و پنکه متوقف مي

یاباد.   افزایش مي  لای سطح آب غذاست،در دیگ زودپز، بخار آب زیر درپوش دیگ جمع شده و فشار آن که باب( 

  (5/0) شود. شود و این افزایش دما موجب زودتر پخته شدن مي ی جوش آب مي این امر سبب بالا رفتن نقطه

در اثر مالش دستمال به شیشه، این دو جسم دارای بار الکتریکي شده و این امر باعث جذب پرزهای دستمال  پ(

 (5/0)  شوند. کاغذی به شیشه مي

آویزند، تا اگر در اثر حرکت، تانکر دارای بار الکتریکي شود، در اثر  زنجیر مي در زیر تانکرهای حمل سوخت، (ت

ساوزی احتماالي تاانکر     خنثاي شاود تاا از آتاش     واتصال زنجیر به زمین بار الکتریکي تانکر به زمین منتقل شده 

 (5/0) جلوگیری کند.

 

2 

خاوبي بارای گرماا     جا که هاوا عاایق   کنند و از آن ربین منفذهای خود حبس ميضخیم و پشمي هوا را د  های لباس 5

 شوند. شدن گرما و سرد شدن بدن ما مي  است، مانع خارج
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 5/0 انرژی زمین گرمایي 6
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 سمه تعالياب

ها صافر و   اند، انرژی جنبشي آن چون رها شده .شوند هر سه گلوله از ارتفاع یکسان رها ميحرکت الف( در شروع  7
U)رتفاع مساوی قرار دارند انرژی پتانسیل گرانشيچون در ا mgh) ای که سه  ها با هم برابر است. در لحظه آن

K)رسند انرژی پتانسیل گرانشي صفر و تماماً به انرژی جنبشي گلوله به زمین مي mV ) 21
2

چون  .شود تبدیل مي 

باه انارژی    انرژی پتانسیل اولیه هر سه گلوله کاه مقادار مسااوی داشاته، تمامااً      نظر شده و  از اتلاف انرژی صرف
 (5/0) انرژی جنبشي و در نتیجه سرعت هر سه گلوله با هم برابر است.بنابراین جنبشي تبدیل شده، 

 توان نوشت: ها مي ی سرعت با داشتن ارتفاع گلوله توجه کنید برای محاسبه

mgh mV V gh V gh    2 21
2 2

2
 

تار تلاف    بایش  Bو  Aی  کند، انارژی آن در مقایساه باا گلولاه     تری را طي مي مسیر طولاني Cی  چون گلولهب( 
ی رسیدن به زمین  ی هر سه گلوله یکسان است، در لحظه که انرژی پتانسیل گرانشي اولیه شود. با توجه به این مي

تار از انارژی جنبشاي     کام  Bی  جنبشي گلولاه و انرژی  Bی  تر از انرژی جنبشي گلوله کم C  انرژی جنبشي گلوله
Aبنابراین: خواهد بود. Aی  گلوله B C A B CK K K V V V      (0) 

 

5/1 

ای  ( طراحي شده است. اماا دماسانج جیاوه   C42و  C35گیری دمای بدن )بین  ( دماسنج پزشکي برای اندازه0 8

 (C300تا بالای  C39شود. ) ساخته ميC100تر از صفر تا بالاتر از  ای دماهای کممعمولي بر

گیری آن بالا رود. اما دماسانج   ی دماسنج پزشکي باریک است تا حساسیت آن افزایش یابد و دقت اندازه ( لوله0

 ساسیت را ندارد.معمولي این ح

دهاد پاس از خاارج     شدگي وجود دارد که به پزشکان اجاازه ماي   ( در پائین لوله دماسنج یک خمیدگي و تنگ3

شدن دماسنج از دهان بیماار، فرصات کاافي بارای     

دماسانج معماولي   خواندن آن داشته باشند. اماا در  

 نیازی به این خمیدگي نیست.

 )بیان دو مورد کافي است.(
 

 

5/0 

های دو کاره   بارهای الکتریکي دو کره یکسان، اما شعاع( 00/1)باشد.  ميBی به کرهAی جهت انتقال بار از کره 9

تار از   ها بیش ترند و نیروی رانشي بین آن تر به هم نزدیک ی کوچک متفاوت است. چون بارهای الکتریکي در کره

 Bی  باه کاره   Aی  ها باه یکادیگر بارهاا از کاره     با اتصال آنلذا تر است،  ی بزرگ رانشي بین بارهای کره نیروی

 (0/1) کند. شارش مي

55/0 

/       آوریم:  دست مي همرغ را ب گرم تخم 011ابتدا مقدار انرژی موجود در  11 kJ  100 6 7  مرغ انرژی تخم670

/(0/1)   :د سر کلاس بشیندتوان مدت زماني که ميالف(  min
/

 
670

53 6
12 5

  مدت زمان

بناابراین  . ماناد  ماي از انرژی باقي  درصد 01از انرژی تلف شده است. بنابراین فقط  درصد 01ب( در این حالت 

 آوریم:     دست مي هباقي مانده را ب انرژی ابتدا مقدار

  kJ ( / ) 
80

670 536 0 5
100
 

 توان سر کلاس نشست: انرژی چه مدت ميkJ536کنیم که با مياکنون مشخص 

 / min ( / )
/

 
536

42 88 0 5
12 5

 مدت زمان
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یابیم که انرژی جنبشاي جسام باه     الف( با توجه به شکل درمي 11

mازای 
V

s
 ی آن  رابطاه است. بنابراین باه کماک   J4برابر 2

 یابیم. جرم جسم را مي

 

 
m

K J,V
sK mV ( / ) (m)( ) ( / )

 

  
4 22 21 1

0 25 4 2 0 25
2 2

 

m m kg ( / )   4 2 2 0 25  

 ب( 
m

m kg ,V
sK mV K ( ) J ( / )

 

    
2 52 21 1

2 5 25 0 25
2 2

 

 

1 

 ی آن برابر است با: ی برخورد گلوله با فنر، گلوله انرژی جنبشي دارد که اندازه در لحظه 12

AU mgh / J ( / )    1 10 0 2 2 0 5  
درصد  01شد. ولي چون شد، تمام این انرژی جنبشي به انرژی پتانسیل کشساني فنر تبدیل مي اگر انرژی تلف نمي

درصد این انرژی، به انارژی پتانسایل کشسااني فنار      01انرژی جنبشي در اثر اصطکاک تلف شده است، بنابراین

  تبدیل خواهد شد. در نتیجه حداکثر انرژی پتانسیل کشساني فنر برابر است با:

eU / / J ( / )  0 8 2 1 6 0 5  

1 

دسات   هدرجه افزایش یافته، مقدار گرمای داده شده باه جیاوه را با    00ی  که دمای جیوه به اندازه با توجه به این 13

 آوریم: مي

Q mc J ( / )     1 150 42 6300 0 5 
 ی مسئله، همین مقدار گرما هم به آب داده شده است بنابراین:  طبق گفته

Q mc / C ( / )      6300 1 4200 1 5 0 5  

1 

Q ی رابطاه  پس ازسا  و کنایم  ثانیه محاسبه ماي  01ابتدا گرمای تولید شده توسط گرمکن را در مدت  14 mc  ،

 آوریم. افزایش دمای آب را به دست مي

)الف P W,t s
Q P.t ( / )

 
 

4200 50 0 25  

Q J ( / )  4200 50 210000 0 25  
J

Q J,C
kg C

m kg
Q mc ( / )

 



 

210000 4200

1
0 25  

( / ) C( / )      2100000 25 1 4200 50 0 25  
Q)ب / p.t / J ( / )    0 8 0 8 4200 50 168000 0 25  

Q mC C

( / ) ( / )

      168000 4200 1 40
0 25 0 25

 

2 

15             6 19 138 10 1 6 10 5 10q ne n / n 5/0 
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 سمه تعالياب

vی  با استفاده از رابطه 16
R

I
: 

( / ) ( / ) ( /

R v I

R v I

)

    1 1 2

2 2 1

1 2 1
4

0 25 0 2 0 5

8

5 2

16
 

55/0 

 .خواهد شدتر  مقاومت در مقابل عبور جریان بیش در نتیجه شود، ميها زیادتر  الف( چون با افزایش دما جنبش اتم 17

(0/1) 

 (00/1) یابد. )ولتاژ ثابت( ب( طبق قانون اهم، با افزایش مقاومت الکتریکي شدت جریان عبوری کاهش مي

55/0 

p الف(  18 V.I ( / ) I I A ( / )     0 25 400 200 2 0 25 
t ب(  day( / ) t h ( / )      2 30 60 0 25 60 1 60 0 25 

w p.t / kwh ( / )   0 4 60 24 0 25  
يبهای مصرف    24 100 2400 تومان     ( / )0 25   
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